

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken**  
Egy hóra 25— korona.  
Félévre 150— korona.  
Negyedévre 75— korona.  
Egész évre 300— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 11 korona.

## Bemutatkozott

az új kormány az egyesült keresztény pártban. Tegnapelőtt este nyolc órára együtt volt a párt minden számottevő tagja, hogy leginkább a pénzügyminiszter programját megismerje. A Telekyt már ismeri. A keresztény nemzeti Magyarország újra építésének alapján áll.

A pártban Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter megtartotta nagy beszédét, amelyben pénzügyi politikáját ismertette. Részleteit ennek még csak a párt, a nemzetgyűlés számottevő tagjai ismerik, de az a körülmény, hogy tapsoltak és behódoltak neki, arra a reménységre enged következtetni, hogy Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter megtalálta a módját, amellyel az állam egyensúlyát csakugyan tartóssá lehet tenni a valutát javítani és vele az országot józan és hozzáértő politikával termelőképesebbé tenni.

A kormányzópart tehát a kormány programját és a kormány összetételét tapssal fogadta és miután megismerték a konkrétumot, a várakozás álláspontjáról leléptek és felsorakoztak arra, hogy a kormányt és programját megvalósuláshoz segítsék.

Nem robbant tehát szét az erősen keresztény és nemzeti alapon álló kormányzópart, nem oszlott részeire, nem foglalt a kormányval szemben állást, ahogy ezt az álliberális antimorális újságok olyan előszeretettel hirdették. Persze, nagyon szeretnék volna, ha ez a szétrobbanás haragos indulatrézre szakítja az egységes csoportot és gyöngíti a keresztény kurzuson, mert akkor bátrabban lehet forgatni ellene a tollat és megnyilhat egy pár öblös száj is a keresztény Magyarország gondolatá ellen. Visszaállítani a gazdasági élet, politika, irodalom és sajtó terén ugyanazt a korhadi, lelkesítő romlott és erkölcsellenes álliberális uralmat, amely az országot a háboru elvesztésébe, forradalmakba, a csöcselék diktatúrájába, a zsidóbolsevisták uralmába vitte. Persze, lehet céljuk letörölni az ébredő kereszténységet s ezért szeretnék volna minél előbb és minél leplezetlenebb függetlenséggel sikra szállani. Erre nekik bőséges alkalmak szolgáltak a hosszú kormányválság és a hozzá fűzött kombinációk láncolata.

Tegnap aztán behuzhatták a karmukat. Semmi se úgy sikerült, ahogy szeretnék volna. Egységes a keresztény párt és oszlopa marad az új kormány. Nem robbant szét, szilárdan együtt érez s együtt lép. Kezdek hát elől a családok a sunyi meghuzódást, a látszólagos alkalmazkúrást. Ha lesz ugyan még keresztény magyar ember, aki ezek után is hitelt ad nekik és megbizik bennük. Az új kormány és pártja legalább látható, kik az igazi és kik a hamis jóakarói.

## A kormány bemutatkozása.

### Beszédek a kormányzópartban.

Budapest, dec. 17.

Az új kormány tagjai, miután letették az esküt, valamennyien a Keresztény nemzeti egyesülés pártjába mentek, ahol a kormány bemutatkozott.

Teleky Pál miniszterelnök rövidesen ismertette programját. Továbbá is parlamenti formában akarja vezetni az ügyeket. Utána Hegedüs Lóránt, az új pénzügyminiszter szólalt fel és kijelentette, hogy a pénzügyi helyzetet rendezni fogja, a valuta romlását megállítja, ha a párttól az erkölcsi támogatást megkapja. Az ország pénzügyi hely-

zete nagyon nehéz. Csak akkor mehet a külföldi hitelezők elé, ha garanciát kap arra, hogy egy évig kitartanak mellette és minden erejükkel támogatni fogják.

Hegedüs Lóránt beszéde olyan nagy hatással volt a különben is teljes számban együtt levő képviselőkre, hogy valósággal mindannyit magával ragadta, és a legnagyobb, eredményesnek ígérkező reményeket fűzik működéséhez.

Azután nagyvitédi Szabó, majd hosszasan Haller István, Huszár Károly és Gömbös Gyula szólaltak fel.

## Az új kormány bemutatkozott a nemzetgyűlésen.

### Teleky miniszterelnök beszéde.

Budapest, dec. 17. A nemzetgyűlés pénteki ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Felolvasta a miniszterelnök iratát, amelyben értesíti a nemzetgyűlést, hogy a kormány Haller István, sokorópátkai Szabó István, Bleyer Jakab és Sréter István minisztereket eddig viselt állásukról elismerésének kifejezése mellett felmentette.

A jegyző felolvasta azután a kormányzó rendeletét az új miniszterek kinevezéséről. Majd a beérkezett feliratokat olvasták fel, közöttük Kecskeméti feliratát a katolikus autonómia kérdésében.

Majd gróf Teleky Pál miniszterelnök emelkedett szólásra. Röviden kivanok szólni — mondta. Öt hónap előtti programbeszédemben rámutattam arra, milyen gondolkozással kívánom a kormányzást vezetni. Programom sulypontja a pénzügy, amit a pénzügyminiszter ur a legközelebbi ülésen fog megvilágítani. Ezenkívül különösen fontos a külfölddel való gazdasági kapcsolat megteremtése. A földbirtokreform megteremtésével a földműves osztályt kielégítettük. Most a városi munkásság helyzetének megjavítására kell törekedni.

Rátért Mayr osztrák kancellárnak Nyugat-Magyarországra vonatkozóan tett kijelentésére. Kifogásolta, hogy amidőn mindkét államnak szüksége a közös barátság, ilyen erős hangú nyilatkozatok helytelenek.

Elérkezettnek látja az időt az alkotmány revíziójára. Négy irányban van szükség revízióra. Szükséges a választójog reformja. A főrendiház reformja. Meg kell változtatni, hogy az országnak minden társadalmi rétege bevonassék a törvényhozásba. A törvényhatósági és községi választójog reformja is szükséges. Végül a királykérdés is elintézendő. Ezt a kérdést minden puccs- és forradalmi kísérletektől meg kell tisztítani. Ugy kell megoldani, hogy a nemzet meg legyen vele elégedve. Törvényhozási uton kell előkészíteni a megoldást. A nemzeti független magyar királyság törvénybe van már iktatva. A békesszerződés egyik pontja tartalmazza azt. Az igazságügyminiszter különben hozzáfogott a királykérdés javaslatának munkájához. Rövi-

zete elkészül vele. A nemzetgyűlés előkerül. A királykérdésben nem engedhető meg semmiféle propaganda.

Szól azután a gabonabeszélgálatásról és kijelenti, mindent el fog követni, hogy az ellátatlanok lisztzükséglete biztosítva legyen.

Az indémnitásról is említést tett. Az sürgős, mert a közalkalmazottak ellátása december 31-én lejár.

Kérte végül a nemzetgyűlést, támogassa programját, amely a keresztény és nemzeti irány jegyében fog haladni tovább.

A miniszterelnököt megjelente a Ház. Ezután Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter bejelentette az indémnitásról szóló javaslatot.

Az elnök 10 perc szünetet rendelt el. Szünet alatt a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága tartott ülést Klebelsberg Kuno gróf elnöklésével. Az indémnitási javaslatot tárgyalta és elfogadta azt.

Rakovszky István 12 óra után megnyitotta a nemzetgyűlés ülését újból és Örfy előadó ismertette az indémnitási javaslatot, amelynek tárgyalását a holnapi ülésre tűzte ki a Ház.

Erek Károly mondott ezután hosszabb beszédet, amelyben megdöbbenéssel állapította meg, hogy a miniszterelnöknek rendkívül fontos kérdésekben nincs álláspontja. (Az ülés tart.)

## Az új pénzügyminiszter nyilatkozata.

Budapest, dec. 17. Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter következőleg nyilatkozott az újságíróknak:

Tegnap este a pártban nagyszerű fogadtatásban volt részem. Meggyőződésem, hogy támogatni fognak, mert oly nagy nemzeti érdekekről, oly fontos tennivalókról van szó, amelyek halasztást nem tűrnek. Ne várjon senki csodát tőlem, de arról mindenkit biztosíthatok, hogy bacsületos munkát fogok végezni. A végzett munka után mi leszünk az első közép Európában, ahol a szabadforgalom visszaáll és vonzóerőnk lesz. Hétfőn a nemzetgyűlés előtt tartom a pénzügyi exposémat.

## Az államtitkárok lemondtak

### A főispánok maradnak

Budapest, dec. 17.

Az összes politikai államtitkárok és főispánok beadták lemondásukat, csak Pekár Gyula kultusz államtitkár maradt a helyén. Államtitkár lesz Turi Béla. Pénzügyi államtitkár Schober Béla, a Pénzügyi Központ vezérigazgatója lesz.

A főispánok lemondása csak formáság. Megmaradnak a helyükön, csupán néhány főispánt cserélnek ki. A főispánoknak állásukban való megerősítése már a közeli napokban meg fog történni.

## A MÁV. új vasuti kocsikat épít

Budapest, dec. 17. A MÁV. Nemzeti országban legutóbb 4 millió korona értékű kereket vásárolt vasuti kocsikhoz. Az összeget egy holland pénzügyi konzorcium előlegezte a magyar kormánynak.

## Friedrich az új kormányról

Budapest dec. 17. Friedrich István következőleg nyilatkozott az új kormányról: Sem különösebb bizalommal, sem különösebb bizalmatlansággal nem viseltetünk az új kormánnyal szemben. Semleges magatartást tanúsítunk. Minden törekvést, mely a keresztény nemzeti szellem és a konzervatív irányul, támogatni fogjuk.

## A rendőr gyilkosa

Budapest, dec. 17. Soltra László rendőr meggyilkolásával vádolt Mézáros Imre bűnügyének tárgyalását ma kezdte meg a bíróság.

## Iparosok ügyei

Építész, építőmesterek, kis és kepesített kőműves mesterek, szobrász, kőfaragó, pala- és cserépfedő mesterek felkéretnek, hogy folyó hó 19-én d. e. 10 órakor az ipartestület helyiségében tagsági díj megállapítás végett okvetlen megjelenni sziveskedjenek. — Ipartestület.

**50 filléres pénzjegyek.** A m. kir. pénzügyminiszter 6473 számú rendeletével közli, hogy a m. kir. postatakarékpénztár az 1920. okt. hó 2-áról keltezett 50 filléres pénzjegyek kibocsátását megkezdi.

## Mindenki debreceni polgár akar lenni

Előzetési kérelmek szövege

Debrecen, dec. 17. Az utóbbi időben egyre sürűbben érkeznek a városhoz községi kötelékbe való felvétel iránti kérelmek. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén is több ilyen kérelem került napirendre.

Jakab Antal ideiglenes minőségű adóügyi biztos községi kötelékbe való felvétel iránti kérelmét a városi tanács elutasította. Felelősséget a közgyűléshez. A jog- és pénzügyi bizottság a felelősséget elutasítását javasolja.

Gizsewszky Albert orosz származású molnár a községi kötelékbe való felvétel kérését a helyettesítését kérte az esetre, ha a magyar állampolgárságot megkapja. A jog- és pénzügyi bizottság nem javasolja a felvétel kérését, mert a községi kötelékbe való felvételükkel kérték, de a bizottság javasolja kérelmük elutasítását. Ellenben javasolja a bizottság a községi kötelékbe való felvételét Babics György szatócsnak 2000 kor. felvételi díj mellett, Rumpf Károly százados, Hausmann Adolf százados díjtalan felvételét.

Vadász (Weisz) Samu kereskedelmi bevásárló, Rácz János utcai árus, dr. Kutassy Sándor ügyvéd, Grósz Ignác méneskeri főszámvévező illetőségi ügyét visszaadta a bizottság a tanácsnak kiegészítés végett. Továbbá Fried Adolf korcsmai kímérel felelősségek elutasítását javasolja.

## Homokkerti birtokosság és a ref. diakonisszaintézet kérelme

Debrecen, dec. 17.

A homokkerti birtokosság — mint már közöltük — telket kér a várostól a Homokkertenben építendő református templom céljára. Ezt a kérelmet tegnap délután tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság s arra az álláspontra helyezkedett, hogy a homokkerti birtokosság nem jogosult ilyenféle kérelem előterjesztésére, mert arra az egyház illetékes. De a mellett leszögezte a bizottság azt is, hogy a város ma nincs abban a helyzetben, hogy telkeit elajándékozzassa.

Ezután került napirendre a ref. diakonisszák beadványa, amelyben a Bethlen-utca 13. számú városi házastelket kér a várostól kórház és árvaház céljára. Természetes, hogy az előbbi állásfoglalás után a jog- és pénzügyi bizottság a kérelem teljesítését sem javasolja. De meg tudósítja a tanácsot, az ispotálylapon megfelelő telek áll az egyház rendelkezésére.

Női és leány télikabátokat, ruhákat és bluzokat a legolcsóbb árban ajánl Frank Sándor női divatcég, Piac u. 42.

**METEOR MOZGÓ**  
BOOSKAJ-TÉR.

Holnap, december 19-án, vasárnap  
**A SENKIFIA**  
szerelemi történet 4 felv.,  
főszereplő Lenkoffy Ica.

Ágrófné, vigi. — Alpesi vasutaink  
Nem folytatásos bemenet.  
Eladások kezdete d. n. 3. s. 7-től 10-ig.  
Pénztárnyitás délelőtti 10 órakor.  
Helyvarak: páholy 10 K., fontartott hely 10 K.,  
rendű 8 K., II. rendű 6 K., III. rendű 4 K.

## Városi támogatás a Csokonai színháznak Olcsó villany, ingyen fűtés és mérsékelt vigalmi adó

Debrecen, dec. 17.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délutáni ülésén foglalkozott Kardoss Géza színiigazgató beadványával, amelyben a Csokonai színház támogatását kéri.

A jog- és pénzügyi bizottság, tekintettel a Csokonai színház rossz anyagi helyzetére, javasolja a közgyűlésnek a következőket:

Mondja ki a közgyűlés, hogy a város a Csokonai színháznak mérsékelt áron adja a villamosáramot. Átvállalja a város a színház fűtését a tél hátra levő részére. Vagyis 100 öl fát ad Kardoss Gézának, a színházhoz szállítva. A fa árát, 180.000 koronát az 1921. évi költségvetésben mint rendkívüli kiadást írja elő.

A színiigazgató kérte a tüzelőanyag díjak mérséklését is. Erre

## Kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

Csütörtökön délután fél négy órakor tartotta Szent-Királyi Tivadar elnöklésével a debreceni kereskedelmi és iparkamara rendes közgyűlést. A napirend tárgyalása előtt Szent-Királyi elnök szomorúsággal telt bejelentést tett a kamara kiváló alelnökének, Debreczeni Lajosnak hirtelen elhalálozásáról. A közgyűlés meglepetéssel emlékezett meg Debreczeni Lajos kiváló egyéniségéről, lelkes közérdekű munkájáról, egyszerűségéről és munkakészségéről. Elvezetés a mai szűkös, nehéz időkben kétszeres veszteség úgy az egész iparos társadalomra, mint a közgazdasági életre. Bejelentette a közgyűlésnek a kamarának a gyászbeszéd alkalmából megtett intézkedését. A kamara gyászjelentést adott ki, az özvegyhez meglehetősen nagy összegű támogatást írt elő. A temetésen részvételről intézett, a temetésen részvételről intézett, a temetésen részvételről intézett, a temetésen részvételről intézett.

A közgyűlés tagjai a kamara gyászbeszédét hallgatva hallgatták. — Debreczeni Lajos alelnök elhalálozását a közgyűlés mély fájdalommal vette tudomásul. Elvezetését nemcsak a helyi ipari társadalom, hanem az egész magyar közgazdasági élet nagy és a mostani körülmények között pótolhatatlan veszteségének tekintette a közgyűlés, mert a mai helyzetben az olyan nyugodt, megfontolt és csak az igazi közérdekekért tette kész embereket, mint Debreczeni Lajos sokszorosan szüksége van a magyar nemzetnek. Elhunyt alelnökének elváltatásának érdemeit, közérdekű munkásságának mindenkor példaadó emlékeztetőt jegyzőkönyvileg megörökíti s erről özyegyet értesíteni rendelt. Az elnökség megtett intézkedéseit helyesléssel tudomásul veszi a javaslatokat elfogadja.

Ugyancsak a napirend előtt bejelentette az elnökség, hogy a békeszerződés ratifikálása folytán a kamara kerületének jelentékeny részét elvesztette. A közgyűlés legnagyobb fájdalommal veszi tudomásul a kikényszerített béke gyászos következményét. A kikerülhetetlen következményt a kényszerhelyzetre tekintettel tudomásul vette, a veszteséget véglegesnek azonban nem tekintti s ezért a most elszakadó részekről végleges bucsút nem vesz, mert reméli azok visszakapcsolását.

Az elnöki előterjesztések során helyesléssel és örömmel vette tudomásul a közgyűlés idejéről szóló jelentést. Az elnökség s az elnöki tanács megfelelő intézkedései s a kamara titkárnak és tisztikarának ezek alapján ezeknek megfelelő magatartása folytán a kamara értékei, vagyona mindene a viharos időkben is megmaradt s ezért a közgyűlés elismerését fejezte ki. Helyesléssel tudomásul vette a kamara közgyűlése

nézve a jog- és pénzügyi bizottság álláspontra az, hogy az ügyeleti díjakat ne redukálják, azonban a városi tanács intézkedik abban az irányban, hogy a tüzelőanyag díjakat naponta csak a szerződés szerinti számú ügyeletnek fizesse a színiigazgató.

Végül a vigalmiadónak általánososságban való megváltásának lehetővé tételét kérte a színiigazgató. A számvetőség 450.000 koronát kívánt. Kardoss Géza színiigazgató pedig 250.000 koronát ajánlott fel. A jog- és pénzügyi bizottság a 250.000 kor. általánososság elfogadását javasolja a közgyűlésnek, még pedig olyan módon, hogy ebbe a 250.000 koronába tudassék be a szezon eleje óta befolyt vigalmi adó.

az elnöki tanácsnak a hivatali személyzet igazoltatása tekintetében hozott határozatát.

Helyesléssel hozzájárul a közgyűlés a kamarai székházépületben szükségessé vált munkák tekintetében megtett intézkedésekhez az elnökségnek és közös bizottságnak a személyzeti ügyekre valamint a hivatali személyzet helyzetének javítására vonatkozó intézkedéseivel és javaslatokkal.

Helyesléssel tudomásul vette a pénzügyi bizottság a lefolyt időkről szóló jelentéseit és hozzájárult a közös bizottság javaslatához.

Elismerését fejezte ki Fürst Ödön, ifj. Schwartz Vilmos, Kernhoffer József és Halmágyi József pénzügyi bizottsági tagoknak munkájukért.

Helyesléssel hozzájárult a kamara hivatalos működésére szükséges kölcsönök felvételéhez, megállapította a kamarai bizonyítványok kiállításaiért fizetendő illetékeket. Megalkította a kamara állandó bizottságait.

Az adó felszámolási bizottsághoz rendes tagnak kinevezte Falk Lajos kamarai alelnököt és Rochlitz Arthur bankigazgatót. Pótlagoknak ifj. Kardos Lászlót és Németh Aladárt. A kamara kerület egyrészt elvezetésére folytán a kamarai választások előkészítéséről megállapította a választási alküteleket új beosztását s erről feljegyzésben értesíti a kereskedelmi minisztert.

Elfogadta a közgyűlés a kamara 1918 és 1919 évi számvetéseit és hozzájárult az együttes szakosztály ülés által megállapított 1920 évi költségvetéshez.

Megállapította az 1921 ik évre szóló kamarai költségvetést.

A vasárnapi munkaszünet szabályozása tekintetében legmegfelelőbbnek tartja a közgyűlés a Láng Lajos-féle 1908-as rendelet érvényének visszaállítását, különös tekintettel a mostani viszonyokra, kívánatosnak tartja, hogy a kereskedő üzletek vasárnap délelőtti 10 óráig nyitva tarthassanak. Ugyancsak ideig kívánatosnak tartja a borbély üzletek nyitvatartását.

Az ipartörvény revíziója tárgyában a legutóbb közrebeszélte előadói tervezetet sem az ipari, sem pedig a kereskedelmi érdekeltség szempontjából nem tartja megfelelőnek a közgyűlés. Szükségessé tartja a tervezet elbírálására hosszabb határidő kitűzését. Helytelenül, hogy a tervezet nem ad teljesen új ipartörvényt, hanem csak részlegesen módosítja a régi törvényt. Kifogásolja a tervezetben a miniszternek biztosított tulságos rendeleti szabályozási jogkört és különösen helytelenül a tervezet indokolásának hiányát, amely megnehezíti a szakszerű és tárgyilagos elbírálást.

Érélyes felterjesztést intéz a közgyűlés az iparosok nyersanyagellátása érdekében, mert ezt tekintve az iparosság legfontosabb érdekének.

Elhatározta a közgyűlés a fenyítési adó revíziója érdekében széleskörű akció indítását.

Gazdasági helyzetünk megjavítását a közgyűlés a szabadkereskedelem visszaállításától várja s ezért felterjesztést intéz

a kereskedelem minden korlátozásának sürgős megszüntetése iránt.

Foglalkozott még a közgyűlés a folyó ügymenet tárgyaival s elintézte a különböző segélykérvényeket.

A napirend tárgyalása után a közgyűlés a legutolsó két év alatt kifejtett nagy és eredményes tevékenységéért meleg köszönettel és elismeréssel fejezte ki a kamara elnöksége és különösen a kamara elnöke iránt.

## A debreceni egyetemi építkezés.

Az 500.000 dollár és  
a numerus clauzus.

Budapest, dec. 17. Haller István nyilatkozik ma egy fővárosi lapban. Nyilatkozata szerint a kolozsvári egyetem a jövő tanévben valószínűleg Szegeden folytatja működését.

A pozsonyi egyetemet illetően szó volt arról, hogy Debrecenben működjenek, előbb azonban a debreceni egyetem-épület építését kell befejezni. Hogy a költségeket fedezhessük, néhány millióra volna szükség. Minden azon mulik, a pénzügyminiszter mennyi hitelt ad.

Arról a kósa hírről, hogy az amerikai magyar zsidók 500.000 dollárt ajánlottak fel a debreceni egyetem építkezési céljaira és elengedélyezték az amerikai pénzt, hogy a numerus clauzus törvény ne vonatkozzék a debreceni egyetemre, ezt mondta Haller István.

— Ilyen ajánlatról nincs tudomásom. Hallatlanok tartom ezt a feltételezést, hogy minket pénzzel meg lehet vásárolni.

## Nem sikerül a városi házak eladása Új árverés.

November 12-én árverést tartott a város néhány házastelkének eladása végett. A Hadházi ut 16. sz. házastelkekre nem jelentkezett vevő. A Wesselényi tér 9—10. számú házastelkéért Ungerleider Gábor 227.000 koronát ajánlott. A Fűvészker utca 5. és 7. számú házakra egyetlen vevő jelentkezett, Gulyás István, aki a két házért 280.000 koronát ajánlott.

A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja az ajánlatokra a közgyűlésnek, hogy ne fogadja el egyiket sem, hanem tiúzzon ki új árverést. Minthogy pedig a Fűvészker utca 5. és 7. számú ház jelenlegi bérlője, Bisothka István 105,813 korona értékű építkezést végzett az ingatlanon a tanács engedélyével Bisothka Istvánnak 105,813 korona kifizetessék.

Karácsonyra képes és meséskönyvek, ifjúsági iratok, levélpapír különlegességek Springer Józsefnél, Debrecen, Piac-utca 38. szám.

## Karácsonyfa!

nagyválasztékban  
kapható  
Barkó Antal  
fűszerkereskedőnél  
MESZENA-UTCA 1.  
Ugyanott

karácsonyi cukorkák!

Mesés jövedelmű iparvállalathoz  
200—300,000 koronás társat keresek  
sürgősen! Cím a kiadóban.

### püspökladányi kommunisták monstre-pöre.

Két napos főtárgyalás a törvényeseken.

A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa Benkó Lajos elnökele alatt tegnap kezdte meg a püspökladányi kommunisták monstre-pörének főtárgyalását.

A vádlottak padján ez alkalommal a ladányi direktorium tagjai ülnek, akik a gyászos korszak alatt engedelmessé és szolgáig voltak a régi társadalmi rend ellenségeinek. A vádlottak Müller Béla direktoriumi elnök, Egelöth vasuti tisztviselő volt. Nagyhangú szónoki képességgel bíró egyén, továbbá Füzesy Károly, Bogár István, Szilágyi Ignác és Tarsai Tamás direktoriumi tagok.

A kir. ügyészség valamennyiük ellen a közismert kommunista vádakot emelte. — Terhükre rótt 4 rendbeli igazgatás, 10 rendbeli hatósági erőszakot, orgazdaság és zsarolás büntetést és személyes szabadság megsértését.

A főtárgyalás Müller kihallgatásával kezdődött. Tagadja a cselekményeket. Nagy párhosszal beszéli el, hogy az ő büne nem képezheti büntethetőség tárgyát, mert semmi olyat nem tett, amely a polgári társadalom ellen irányult volna.

Azt beismeri, hogy Nagy Sándor püspökladányi főjegyzőt elmozdította állásától, de ezt meg kellett tennie, mert így határozta el. Ugyancsak elismeri azt is, hogy Kálnay református lelkészt arra kényszerítette, hogy Püspökladányt elhagyja.

Majd mikor arról volt szó, hogy a püspökladányi tehetős polgároktól pénzeket zsaroltak ki, önérvényes hangon tiltakozott, hogy az ő terhe rójják a dolgot s reszekelő hangon, csaknem sirva jelentette ki, hogy ha módja lesz meg hozzá, a pénzt akkor is visszafizeti az illetőknek. Kerüljön ez az utolsó ingábe bár. Az igazgató hangja kihallgatás a déli órákig eltartott. A többi vádlottak kihallgatására délután került a sor. A főtárgyalás hosszabb lesz, mert a törvényszék nem kevesebb, mint 61 tanult idézett meg. Csaknem az egész püspökladányi intelligencia jelent meg a tárgyaláson. Itélet csak szombat este várható.

### Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország  
Egész Magyarország — mennyország

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Tóth János lelkész, ágondázik dr. Baltazar Dezső püspök, d. u. 2 órákor predikál Peleskey Sándor s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Gábor András s. lelkész, ágondázik Konrad Zoltán s. lelkész d. u. 2 órákor predikál Gábor András s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Varga Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órákor predikál Mezei Béla s. lelkész. Árpád-terti templomban d. e. 9 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órákor predikál Almásy Márton s. lelkész. Ispóly templomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s. lelkész, d. u. 2 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Homokerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc választmányi lelkész, délután 5 órákor adventi prédikán. Salvator barakban d. u. 2 órákor predikál Uray Sándor lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. fél 5 órákor vallásos estély. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele d. u. fél 4 órákor a ref. egyház tanácstermében, Egyház-ter 17. sz. A rom. kath. templomban vasárnap 6 órákor hajnali mise 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misek. Fél 10 órákor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia és szent olvasó, 4 órákor szent beszéd és a Szent József társulat ajtatóssága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósetica 3.) vasárnap délelőtt 10 órákor Jacobi R. h. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órákor ima.

**Karácsony előtti vasárnapon nyitva tarthatók az üzletek.**  
A kereskedelmi miniszter leirata má érkezett meg a polgármesterhez, amely szerint az ipari munka vasárnapi szüneteléséről 1891. évi XIII. t. c. 3. §-ban nyert felhatalmazása alapján a belügyminiszterrel és a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg megengedte, hogy december 19-re eső vasárnapon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhoz szállítás

a köznapokon érvényes üzletnyitási időponttól délután 4 óráig történhessék.

**A Kath. Népszövetség** vasárnap e hó 19-én szabadelőadást rendez a „Népszövetségi Otthon” helyiségében d. u. 4 órai kezdettel. Az előadást Jesch Mátyás főreáliskolai tanár tartja. Belépődíj nincs. Együttel közöljük a Népszövetség tagjaival, hogy az 1921. polgári évre szóló csinos kiállítású és gazdag tartalmu Naptár megérkezett. Kiosztása már folyamatban van a tagok között. E naptárt megkapja minden ujonnan belépő tag is, aki a 20 korona tagsági díjat befizeti. Jelentkezhetni a vasárnap előadás előtt, vagy után a csoportvezetőknél.

**A fakompetencia kiutalása.**  
A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete nevében Suhajda Béla elnök sürgősen elintézendő kérelmet adott be a városi tanácshoz, melyben a háztulajdonosok nehéz helyzetét körülírva, arra kéri a tanácsot, hogy az 1919. évi fakompetenciát a háztulajdonosok részére a leg-sürgősebben utalja ki.

**Elhunyt urnó.** Aláhírtak fájdalommal szívvél jelentik **oseleji Oseley Gyuláné** sznl. **erkenézy Szilávy Irénnek** folyó hó 16-történt gyászós elhunytát. A megboldogult hült tetemei folyó hó 18-án délután fél 8 órákor fogtak a gyászszertől (Ajtó-u. 8.) a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Férje oseleji Oseley Gyula alezredes. Fivére erkenézy Szilávy József neje és gyermekeivel hortoványi Hortoványi Blanka, erkenézy Szilávy Józika, Mária és Laczka. A temetést Gebauer K. és társa temetk int. rendezi, Kossuth-u. 2. Városház.

**A közép-osztály vagyoni mentését** akarja szolgálni némiképp az Evang. Fillerregyletnek az a fáradozása, hogy a rendes házi munka mellett végezhető mellékkeresetre ad a nőknek alkalmat. E célból öt hetes játékbabakészítő tanfolyamot rendezett szakszerű vezetés alatt. E tanfolyam most jár a vége felé s a készítményekből vasárnaptól kezdve csütörtökig — eladással egybekötött — kiállítás lesz a női kereskedelmi iskolában, Egyházter 2. szám alatt. A tanfolyam igen látogatott volt, a hölgyek sok szép dolgot készítettek. Sokan folytatni fogják a munkát. A további értékesítés végett legcélszerűbbnek mutatkozik a Budapestben már megalakult Orsó-szövetkezettel lépni összeköttetésbe, mely éppen ilyen készítmények eladását közvetíti s amely esetleg anyaggal is ellátja a tagokat. A Fillerregylet is tanfolyam megismétlését és további folytatását tervezi, de csak tavasszal, amikor a fűtés és világítás gondjai nélkül ez könnyebb lesz. A kiállítást éppen most, karácsony előtt a közönség figyelmébe ajánljuk.

**A ref. leánynevelő intézet igazgatósága** a közönség némely rétegeiben hallható kőzsa hírekkel szemben — éppen a közönség megnyugtatóra — közli, hogy az intézetben összesen hat vörhenybetegedés történt, (az utolsó nov. 28-án) A beteget a tisztí főorvos ur azonnal a kózkórházba szállította, hol gondos ápolásban részesülve, egy kivételével felgyógyultak. A fertőtlenítés az intézet összes helyiségeiben még december első napjaiban megtörtént és a tanítás december 12-én megkezdhető volt, ha újabb intézkedés folytán az összes iskolákat be nem zárják. Így a hazautazott növendékekre és az általános fűtőanyaghiányra való tekintettel — csak január 17-én nyílik meg a tanintézet.

**A debreceni kereskedelmi és iparkamara** ezúton hozza érdeklésége tudomására, hogy a kereskedelemügyi min. kir. miniszter 17873. sz. leiratával megengedte, hogy a december hó 19-ére eső vasárnapon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhoz szállítás a köznapokra érvényes üzletnyitási időponttól délutáni négy óráig végezhető legyen.

**Az utcai sátrak.** A közgyűlés tudvalevően határozatot hozott arról, hogy az utcán éktelenkedő sátrakat fokozatosan eltüntetik. A határozat felülvizsgálat alá került s most a jog és pénzügyi bizottság azt javasolja, hogy a határozat tartassék fenn.

**A III.—31. számú bódé.** Szilágyi Jánosnak fölmondta a város a Dégenfeldtérén levő III.—31. számú sátrort. Emiatt Szilágyi felebbezést adott be a városi közgyűléshez. A felebbezést tegnap tárgyalta a jog-és pénzügyi bizottság és azt javasolja a közgyűlésnek: utasítsa el azt.

**Lopják a villamosáramot is.** A városi világítási vállalat feljelentést tett Kiss Gábor Késes-u. 43. sz. alatti lakos ellen, aki 2 zsindeyszeggel a villamos áramot elvezette az órától a saját lakásába és ingyen világított. Ezzel a vállalatot megkárosította. A rendőrség Kiss Gábor ellen az eljárást megindította.

**Becsapott taligás.** Szabó Károly debreceni taligás tegnap megszóllította két ismeretlen egyén, hogy vigye ki Derecskére. Szabó 2400 koronáért vállalkozott erre. Mikor vissza tértek, már öreg este lett. A két utas, akinek nevét nem tudja, a sötétben fizetés nélkül megszökött. A rendőrség a taligás csatlóit keresi.

**Ellopták karkötő.** Jenev Giza, kereskedelmi iskolai tanuló feljelentést tett a rendőrségen, hogy 2500 koronát érő karkötő óráját ellopták. A tettest keresik. Ugyancsak panaszt tett a rendőrségen Schwartz Sándor debreceni lakos, akitől 10 darab juhbőrt loptak el. A tolvajt nyomozzák.

**Előjegyezte** már a Családi Kör szépirodalmi hetilapát a Debreceni Újság kiadóhivatalában vagy a lapkiadóknál?

**Karácsonyfa ünnepélyre** 24-én délután 3-ra a Gyermekmenhelyhez tartozó gyermekek könyveikkel a ref. Főgimnáziumnál legyenek.

**Közönetnyilvánítás.** Szeretett jó férjem, illetve édesatyánk elhunytá alkalmából mindazoknak, akik őszinte részvételtanúsítottak iránymunkát és ezzel a mi mélyvégső fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mond halás köszönetet. özv. Debreceni Lajosné és családja.

**Minden drága,** csak a Bugyi Sándor képes kalendárium olcsó. Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában és az újságárusoknál.

**Karácsonyi ujdonságok** fényképfelvételekben Liener és Berzékinnél, Csapó utca 1. szám.

**Bodán Margit, Rác Ada és a Csokonai-színház** egész társulatának Takács Vincénél készült művészkivitelű fényképei és levelezőlapjaiból állandó kiállítás van a Csáthy Ferenc cég kirakátaban, ugyanott, aki a fenti a képekből vásárol díjtalanul autogram aláírást kap a színtársulat bármely művésztől.

**Iff. Kovács János** festőművész képkiállítása megnyílik 1920 december 19-én vasárnap, 1921 január 5-ig, Csapó-utca 1. szám, 1. emelet.

**Bélelt bőr,** krümes, trikó és kötött keztük, fésűk, illatszerek, friss gummiáruk, harisnya és fuszéklitartók, nadrágtartók érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 16.

**Karácsonyi ajándékok** mindenki csak a „MOVE bazár”-ban vásároljon.

**Karácsonyfűszek,** levélpapírok, társasjátékok, Rózsavölgyi album és bárhol hirdetett karácsonyi ajándék tárgyak a legesőbban Csáthy-nál kaphatók, Piac utca 8. sz.

**A Margit fürdő** állandóan nyitva.

**Veszek minden nagyságban** vastag kirkat üvegeket, cédulákat vastag üvegből. Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tükröfonosorozási vállalata Sziv-utca 14.

**Karácsonyra ifjúsági iratok, képes és mesés könyvek, imakönyvek, eredeti művész festmények, festékek, albumok, emlékkönyvek, karácsonyi díszek, játékok, gyertyák legjobb bevásárlási forrása** Antalfy J. könyvkereskedés Sz.-t. Anna és Varga-u. sarok.

**A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék** a könyv. Oriási válasszétkban kaphatók, mesekönyvek, ifjúsági iratok, díszművek, regények és köpönyvek, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac utca 8. szám.

**Állandóan kellemesen fűtve van** Liener és Berzékni fényképszeti műterme, Csapó-utca 1.

**Simonffy-utca 5. alatt van** Kolosné nyakkendő termé és Héra kézimunka-üzlet, (féhőnemű javítóval.)

**Minden szerdán, szombaton** tisztán kezelt rizskakás házihurka állandóan kapható Csiganél, Battyhányi 6.

**Tánc-estély.** Ma szombaton a Royal-szálló disztermében d. u. 6 órai kezdettel az iparos és kereskedő ifjak tánc-tanfolyamának bevezető táncestélyt rendezett. Belépőjegy vigalmi adóval együtt 10 kor. Tisztelettel ifj. Schaff János.

### Színház.

Heti műsor, Csokonai-színház.

**Szombaton:** C. hételben. Debrecenbe kéne menni, operett 3 felv.

**Vasárnap délután:** Tündérlak Magyarhonban, vígjáték 3 felv.

**Vasárnap este:** Az ezüst virág, operett 3 felv.

**A Csokonai színház jelen-tése.** A Csokonai színházban szombaton a „Debrecenbe kéne menni” lesz műsoron C. hételben. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal „Tündérlak magyarhonban” megy első délutáni előadásban Szalma, Bodán, László, Holtay és Szigeti felléptével. — Vasárnap este az „Ezüst virág” kerül előadásra.

**Az „Elnémult harangok” előadása a Vigszínházban elmarad.** A máv. műhelyi „Egyetértés” színjátszó társasága által f. hó 18—19-én a Vigszínházban hirdetet előadása a társaságon kívül álló okokból elmarad.

**A zenei francia opera elő-adására,** mely f. hó 21-én, kedden este 7 órákor lesz, kéretnek az érdeklődők, lefoglalt jegyeiket ma okvetlen átvenni Méliusznál.

### Csunya nők — szépek, Szép nők — szebbek

lesznek, ha a legkékétebb bőrpolószereket, a valódi **Diana pudert, Diana szappant és Diana krémet** használják.

Kis doboz, illetve tégely ára K 15—  
Nagy . . . . . 25—  
szappan . . . . . 30—

Teljes készlet (tartalmaz 1 nagy krémet, 1 nagy pudert, egy nagy szappant) ára . . . . . K 80—  
vagy (1 kis krémet, 1 kis pudert, 1 szappant) ára . . . . . K 30—

A régi közkezdelt békeminőségben **MINDENŐTT KAPHATÓ!**

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nédor-utca 30.

## Gazdaság.

**Lengyelország mozdonyokat rendelt Magyarországon.** A magyar lengyel kamara kiküldötteinek gazdasági tárgyalásai kedvező eredménnyel járnak. Kialás van arra, hogy igen jelentékeny forgalom fog a két ország között kialakulni. A lengyelek a magyar gyárakban több magyaranyu megrendelést akarnak eszközölni. A Lipták-gyárral legutóbb 40 millió korona értékű mozdonyjavítási szerződést kötöttek. Ebben az irányban még további megrendelések várhatók.

**A szövetségi törvény.** Az igazságügyminiszteriumban most dolgoznak a szövetségi törvényen, amely igen fontos rendelkezéseket tartalmaz. Így szólanak a Magyarországi Szövetkezetek Központjának megalakításáról, amely központ lesz a magyarországi szövetkezeteket képviselő szerv főleg külföldi vonatkozásban. Feladata általában a szövetségi ügy fejlesztése tudományos, gyakorlati és népszerűsítési szempontból. Amíg ez a központ megalkul, addig ezt a feladatot az Országos Központi Hitelszövetkezet gyakorolja.

**Földgázkutatás Csanádmegyében.** A kereskedelmi miniszterium a Makó-Mezőhegyes környéken eszközölt ártézi kutatások alkalmával tett tapasztalatai alapján földgázkutatást rendelt el. A kutatások már megkezdődtek és előreláthatóan jó eredménnyel január végéig befejeztek.

**Petróleum-kutatást tervez,** mint Bécsből jelentik, az Osztrák Hitelintézet. Az erre a célra 10 millióval alapítandó külön pénzintézetet furoberendezések üzembehelyezésével, továbbá petróleum-területek vételével és eladásával is foglalkozni fog.

**Nagy szövetségi gyűlés lesz márciusban.** A jövő év márciusában a magyarországi szövetkezetek nagy szövetségi gyűlést tartanak, amely a terv szerint négy napig fog tartani. A gyűlésen Horváth kormányzó és a kormány teljes számban fog részt venni.

## Benzin kapható

literje 65 korona  
Pannonia Garageban, Plac-utca 42.  
2.5 HP villanymotor eladó!

Világhírű Gyulák's fit **KALAPOK**  
divatos formákban és színekben.  
Frank Edénél a megyeháza mellett

## Karácsonyi ajándékok

hasznos dolgokat, fehérneműt, zsebkendőt, harisnyát, flanelt, zeifirt valódi szépségű lenvásznat és valódi Schroll-féle siffont oo stb. vásároljon oo

**KARDOS LÁSZLÓ**  
vászon, fehérnemű és kelengye üzletében  
Debrecen, Kossuth-u. 9. Telefon 113

## Fa-karácsonyfa

kisebb-nagyobb tételekben egy métertől hat méteres magasságig megrendelhető

Ispotály-utca 3-b. Fatelepen.

## Egy zárt kocsi

kifűnő karban levő, eladó!  
Albi Gusztáv kocsigyártónál,  
Mester-utca 36 szám alatt.

## Árverési hirdetés.

Vevő által kifüggesztett circa 10500 klg. faszenet 1920. évi december hó 20. napján délelőtt 9 órakor Grünfeld Leopoldnak Debrecenben, Csapó-utca 16 szám alatt levő raktárában eladó költőségére és vesztélyére megartandó nyilvános árverésen a legelőbbi ígérőknek a vételár és a vételi illeték azonnali lefizetése ellenében el fogok adni. Árvereltető a faszenén mennyiségéért és minőségéért szavatosságot nem vállal. Az árú a helyszínen megtekinthető és nyomban az árverés után átveendő.  
Debrecen, 1920. december 17.

Dr. Mándi András

mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjgyzölő kamara 19-1920. sz. rendelvényével kirendelt helyettese

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepl számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona, minden további szó egy korona ötven fillér

## Levelezés

**Házasság**  
céliből megosztatán házasság feloldását 40-45 évkörüli állami vagy jobb iparossal, cím a kiadóban. 9224

**39 éves**  
urinő házasság céljából megismerkedne idősébb urral. Levelet kiadóba. Urinő 39" jellegre kérek. 9534

## Ajánlat

**Két**  
ezer koronát adok annak, aki nekem két szoba, konyha lakást keres, vagy ad. Cím a kiadóban. 9539

**Nyugdíjas,**  
középkorú uriaszony ajánlkozik magános urhoz, urnőhöz, kisebb családhoz. Levelet kiadóba. Nyugdíjas" jellegre kérek. 9533

**Asztali**  
tűzhelyek készen kaphatók Medgyaszay Imre lakatásnál, Erzsébet-u. 26. 9500

**Bőr**  
lábszárvédők és piaci táskák kaphatók. Jókai-utcai 42. 42. szám. 9507

**Ki**  
volna hajlandó kedves keresztények két kis fiamnak karácsonyi örömeiket szerezni. Ugyanott fehérnemű javítást vállalok Simonfi-utca 37. Órsina. 9470

**Budapesti**  
háromszobás modern lakószobát elcserelném hasonló debreceni lakással, cím a kiadóban. 9347

**30 q**  
zabot cserélnék árpáért, Pallag puszta, Sárkúti tanya. 9531

**Bor**  
mádi édes, erős, fél literenként is 20 kor. Egy málom-utca 8. 9537

**Napi**  
500 kor. könnyen kereshet keresztény vállalat részvényeinek eladásával, nők is. Értekezni lehet naponta 11-12 óra d. e. Bika-szálló 207. sz. 9449

**Modern**  
hálószoba butorok, konyhaberendezések jutányos áron kapható, Csapó-utca 11. Bálint Sándornál. 9495

**Igazolványokhoz**  
fényképek javáért azonnal is elkészülnek, Gábor u., Csapó-u. 10. 9561

**Husfűtőlést**  
elfogadok Poebér, Zöldfa-u. 3. 9561

**Honoserek**  
plus, bőrvászon diványok, söberágyak készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. 9582

**Disznóöléshez**  
dézák minden nagyságban kaphatók, javítást elfogadok báró Györfly hordó gyárbán, Nap-utca 4. 9335

**Nyil-utca**  
139. számú vendéglőben közvetlenül az Árpád-téri villanyos megálló mellett szombaton és vasárnap hurkaestély fonatossal. — Tisztán kezelt fajborok, pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. 9558

**Pénzkölcsönt**  
hátra, földre folyósítottok, előleges költség nincs, felvilágosítás díjmentes. Pataky, Csapó-utca 19. Keresztútól. 9422

**Méregképes**  
könyvelő, levelező kavi könyvelést és évi zárlatot vállal, cím a kiadóban.

## Kereslet

**Aranyat-ezüstöt**  
brilliansat, zálogdudlakat vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

**Leggyorsabb**  
tisztá butorozott szobát ágyanemű nélkül bárhol kertésben is, sürgősen keres fiatal házaspár. Cím a kiadóhivatalban. 9518

**Megvételre**  
keresek modern családi házat. Vételár egy részét hajlandó vagyok különféle terményekben is fizetni. Ajánlatok tehetőek és felvilágosítás nyerhető a Macci Utadalom zöldszögletében Hatvan-utca 1. — Ugyanott szép karácsonyfák kaphatók. 9533

**Veszek**  
sertéseknek való burgonyát kisebb-nagyobb mennyiségben. Csige Kálmán, Battyányi-utca 6. 9551

**Istállót**  
bőrelnek 4 lóra, belvárosban. Közvételt díjazok. Cím a kiadóban. 9534

**Értesítés!**  
Schalavez Ferenc fogtechnikus Budapestről december 18-23-ig bezárólag vesz használt hamis fogakat a legmagasabb árban naponta délután 2-4-ig. József kir. herceg-utca 10., 2. ajtó. 9417

**Szolga**  
felvétetik Brunn Zsigmond faraktárban, Wesscléu-utér. 9563

**Podráz**  
segédet kisegítőnek felvessék. Kárpó, Eötvös-u. 64. 9569

**Egy**  
vörös rókaiba megvételre kerestetik. József kir. 41. 9554

**Gyakorlattal**  
bíró fűszerkereskedő segéd felvétetik Félégyházy János üzletében. 9457

**Vennék**  
egy jókarban levő sealsküi női bundát. — Ajánlatok "Bunda" jelleg alatt a kiadóhivatalba küldendők. 9463

**Műszaki**  
irodába kisasszony felvétetik azonnala, nemtelül tudók előnyben. Ajánlat a kiadóba. 9464

**Gramafont**  
veszek. Otthon Buffe, Egyháza-palota. 9498

**3-400**  
holdas bérgazdaságot keresek Debrecen közelében. Cím a kiadóban. 9484

**Ki tudna**  
2 esetleg 1 nagy szoba és konyhas lakást adni két magános vagonlakó nő részére. Cím a kiadóban. 9453

**Az elmúlt**  
héten elhagytam egy tárcát iratokkal, igazolvánnyal. A megtaláló, mivel másnak értéktelen, 100 korona jutalomban részesül. Weisz, Hatvan-utca 74. 9523

**Dadát**  
keresek másfél éves kis leányom mellé. Csakis kö-zépkorú nő, ki éveken át gyermekem mellett volt, jelentkezzék Engel Lászlónál Verbőczy-utca 3. 9538

**Majoros**  
és külső gazda hosszú gyakorlattal felvétetik a komdrosi gazdaságba. Csakis megbízható, jóírásu egyé- nek jelentkezzenek helyben Bollogó 341 sz. alatt a nagyszőlőtelepen, sinter ház mellett. 9522

**Gyönyörű karácsonyi ajándékok dr. Hegedűsné gyermek divatházában SIMONFFY-UTCA 2.**

**Irodaszolgálat**  
és kifutó fiút kerestünk délelőtti foglalkozásra. Közvetítő bank, Pannónia számloda udvar. 9573

**Nyugalmasított**  
állami hivatalnok, 50 éves, szerény igényű, állást keres. Szőlőhöz, gazdasághoz ért. Ajánlatot "Nyugdíjas" jellegre elap kiadójaiba küld. 9428

## Eladás

**Jó**  
karban levő használt ebédő hálószoba, függöny, szőnyeg, divány, festett butorok eladók. József király herceg 41. 9556

**Kitűnő**  
Tanczer-féle cello eladó. Azonkívül egy 1 lóerős villamos motor is kapható. Cím a kiadóban. 9502

**Eladó**  
könyvek, paplanlepedő, női cipők, női télikabát, szőnyeg, muff és több minden. Plac-utca 81. sz. II. emelet balra. 9438

**Egy**  
szoba, konyha berendezésével sürgősen eladom és modern lakószobát átadom. Cím a kiadóban. 9510

**Gyermekkoos,**  
különböző butorok és konyha edények eladók. Rákóczi-u. 50., az udvarban jobbra. 9482

**Eladó**  
egy báránybéléses rövid kabát. Keres-u. 33. ajtó 3. 9461

**Eladó**  
Geréb-telepen, Király Ferenc-utca 4. számú ház, hamorszu beköltözhető lakással, két darab nagyobb lajta tengerparadiso, kézi vagy erőhajtásra, ventilátoros fűvő, fűthető fürdőkád, 5 col vastag vascső, 3 méter hosszú. Erzsébet-utca 52. sz. 9559

**Eladó**  
új és használtbutorok, diványok, hentesek. Veszek mindenféle használt butorokat VI. k. Zápolya-u. 19. 9223

**Cserépkályha,**  
nagy vaskályha és gázkályha eladó. Széchenyi-ut 20. 9516

**Faj**  
galambok paratlanul és olcsón eladók és egy pár 29-es férfi korcsolya. Bundi 11. 9548

**Két**  
darab bizott sertés eladó. Móri-utca 16. 9550

**Kéve**  
csutka van eladó. Csikos Albert hajdubagosi tag. 9552

**Polttirozott**  
hálószoba, nyolc nappali függönyökkel kilenc eladó. Péterfia 76. 9574

**Bőrfedeles**  
könyvi, jókarban levő családi kocsi eladó. Nagy Lajos kocsigyártó. Erzsébet-utca 5. szám. 9580

**Eladó**  
sötétzöld rövid télikabát, bőrrrel szegélyezve. Mester-utca 32. szabóüzletben. — 9579

**Eladó**  
a Széchenyi-ut mellett Nemes-utca 4. számú villa-telek, építéssel, ötvözezer koronaért eladás miatt, mely 650 négyzetögl meg- bizott. Pataky, Csapó-utca 19. 9570

**Egy**  
féderes stráfkocsi eladó. Arany János-u. 46. 9582

**Egy**  
szép kőver malac eladó. Kigyó-u. 35. 9564

**Eladó**  
féderes új bordás kocsi. Nagy Imrénél Erzsébet 8. 9545

**Férőcipők**  
42-es eladók. Arany János utca 63. 9547

**Akácómé**  
pergetett kitűnő minőségű eladó. Cegléd-u. 7. 9540

**Két**  
malac eladó. Bercsényi-u. 3. 9539

**Egy**  
plüsch garnitúra eladó. Kossuth-utca 67. sz. 3. a. 9529

**Szabolcsmegyében**  
Nagykálló községhez tartozó 3 hold 1112 négyzetögl szőlő föld, van benne 3000 szőlőbőke károval ellátva, 110 drb. új termő gyümölcsfa, 230 lép hosszú akácfa sor eladó. Ára 65 ezer korona. Értekezni Deák Ferenc-utca 13. Szécsin. 9530

**Eladó**  
teljesen új, valódi talpbőr, utazótáska. Péterfia-utca 25. 9538

**Ebédődivány,**  
diófa könyvszekrény, gyapjú ágyterítő, ebédőszőnyeg, jókarban levők eladók. Plac-utca 26. a. III. emelet 15. 9533

**Paplan**  
bekebeli helyenből olcsón eladó. Hadházi ut 12. (Árpád-ter) emelet. 9566

**Fehér**  
új hálószoba eladó. Mester-utca 36. háful az udvarban. 9519

**Egy**  
új, imitált madárjávör bald szoba eladó. Eötvös-utca 102. 9520

**Eladó**  
egy kezeset használt Pannónia József öltöny, Mester-utca 21. 9465

**Sertés**  
két éves, sovány, arányos egy darab eladó. Széchenyi ut 20. 9513

**Tehén**  
sarga tarka, bőtejű eladó. Széchenyi-ut 20. szám. — 9514

**Pianinó**  
fekete, majdnem új, berlini gyártmányú angolmechanikával, rendkívül szép hangú eladó. Széchenyi-ut 20. 9513

**Két**  
henteser van eladó. Bercsényi-utca 18. 9469

**Eladó**  
elegáns gyermekkoosok, butorok. Mindennemű használt ingóságot veszek. — Pribil, Csepő 28. 6036

**Eladó**  
Kuru-utca, Csapókert 64. számú ház, három szoba istállóval, villanival bő- és vaerás kőbites utcai front hosszan, három méter, két szoba, konyha, vöfel eső- en azonnal át lesz adva. 9559

**Eladó**  
egy nagy gramofon és egy fényképező gép jutányos árral. Gólya-utca 17. fűszerüzlet. 9576